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Podíl nezaměstnaných osob v Praze se zvýšil na 3,8 %, 
z evidence odešlo více lidí než minulý měsíc 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Praze evidovala k 31. lednu 2026 celkem 
37 529 uchazečů o zaměstnání, o 4,9 % více než v prosinci loňského roku. 

• Podíl nezaměstnaných se ke konci ledna v hlavním městě nepatrně zvýšil na 
3,8 %, přičemž nezaměstnanost v celé ČR zaznamenala nárůst na 5,1 %. 

• V meziročním srovnání byl počet uchazečů vyšší o 9 051 osob, tedy o 31,8 %.  

• Počet nově zaevidovaných byl v lednu meziměsíčně vyšší o 2 665 lidí, tedy  
o 76,8 %, a meziročně vyšší o 1 515 lidí (32,8 %). 

Na území hlavního města Prahy vzrostl ke konci měsíce ledna podíl nezaměstnaných osob 
na hodnotu 3,8 %. Počet uchazečů o zaměstnání se zvýšil o 1 753 na 37 529 osob.  
Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 9 051 uchazečů více. 
Z celkového počtu uchazečů o zaměstnání jich bylo v Praze 34 815 dosažitelných, tedy 
ve věku 15–64 let, což je o 1 739 více než před měsícem. Ve srovnání se stejným obdobím 
minulého roku byl jejich počet vyšší o 9 053 lidí. 
 
„Praha si i nadále udržuje pozici regionu s nejnižší nezaměstnaností, která je o 1,3 p. b. pod 
celorepublikovým průměrem. V lednu se nezaměstnanost zvýšila na 3,8 %, počet uchazečů 
meziměsíčně mírně vzrostl a oproti loňsku je vyšší téměř o třetinu. Očekávaný lednový nárůst 
souvisel s nižším počtem ukončených evidencí, sezónními faktory a také dopady 
tzv. Flexinovely. Změna motivovala řadu lidí odložit registraci i žádost o podporu až na začátek 
roku. Když srovnáme počet osob, které vstoupily do evidence v jednom roce a o podporu 
požádaly až v roce následujícím, s údaji o rok později, ukazuje se téměř šestinásobný nárůst.  
Významně přibylo také lidí, kteří si v lednu žádali o zařazení do evidence i o podporu současně; 
počet žádostí o podporu meziročně vzrostl zhruba o čtvrtinu. I přes postupné ochlazování 
trh práce zůstává v solidní kondici a propouštění se týká spíše odvětví procházejících 
technologickou či strukturální změnou. Česká ekonomika se dále posouvá směrem ke službám 
a vyšší přidané hodnotě. Úřad práce ČR je připraven flexibilně reagovat a poskytovat 
maximální podporu lidem i zaměstnavatelům prostřednictvím nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti i projektových programů. Pozitivní je, že počet volných pracovních míst v Praze 
vzrostl na 22 442,“ uvedl Matěj Novák, ředitel krajské pobočky Úřadu práce v Praze. 
 
Během ledna se na pracovištích Úřadu práce v Praze nově zaevidovalo 6 136 lidí, z toho 
53,3 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Počet nově 
zaevidovaných byl v lednu meziměsíčně vyšší o 2 665 lidí, tedy o 76,8 %, a meziročně vyšší 
o 1 515 osob (32,8 %). 
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V Praze odešlo z evidence Úřadu práce v lednu 4 394 uchazečů, a to z důvodu ukončení 
evidence nebo vyřazení. Celkově se jedná o 1 354 osob více než v předchozím měsíci  
a o 291 osob více než v lednu 2025. 

Do zaměstnání ve sledovaném měsíci nastoupilo z evidence 3 165 klientů, tedy o 974 osob 
více než v předchozím měsíci, a o 1 308 více než ve stejném měsíci minulého roku. Úřad 
práce ČR pomohl získat uplatnění celkem 2 049 uchazečům o zaměstnání, což je o 719 osob 
více než v předchozím měsíci, a o 263 osob méně než ve stejném období loňského roku.  
Bez umístění na trhu práce bylo vyřazeno 103 uchazečů. 
 
Ke konci měsíce bylo evidováno 1 869 absolventů škol všech stupňů vzdělání 
a mladistvých, ve srovnání s předchozím měsícem jejich počet vzrostl o 17 osob 
a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku stoupl o 784 osob. Na celkové 
nezaměstnanosti se podíleli 5 %. Uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) 
tvořili 6,3% podíl na celkové nezaměstnanosti, v Praze bylo evidováno 2 369 klientů z této 
skupiny. 
 
Co se týče vzdělanostní struktury uchazečů, ta se v Praze v meziročním srovnání příliš ne-
změnila. Největší podíl tvoří lidé se středoškolským vzděláním s maturitou, kterých je stále 
zhruba 29 %. Meziročně mírně klesl podíl uchazečů se základním a nižším vzděláním (z loň-
ských 26 % na letošních 23 %) a naopak se mírně zvýšil podíl vysokoškoláků (z loňských 22 % 
na letošních 24 %). Podíl osob s vyučením zůstává na 21 %. 
 
Srovnáme-li počty lidí, kteří požádali o zařazení do evidence v roce 2024, ale o podporu  
v nezaměstnanosti (PvN) až v roce 2025 s těmi, kteří požádali o zařazení do evidence v roce 
2025, ale o PvN požádali až v roce 2026, ukazuje se šestinásobný nárůst, který souvisí se 
zavedením tzv. Flexinovely. 
 
Meziročně vzrostl také počet lidí, kteří si v lednu zažádali jak o zařazení do evidence, tak 
i PvN. V lednu 2025 jich bylo 68 %, v lednu 2026 pak 73 %. Počet žádostí o PvN meziročně 
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stoupl o 25 %. Podporu v nezaměstnanosti pobíralo na území hlavního města celkem  
9 729 uchazečů o zaměstnání, tj. 25,9 % všech uchazečů vedených v evidenci.  
 
Krajská pobočka Úřadu práce v Praze zaznamenala k 31. lednu 2026 celkem 22 442 volných 
pracovních míst. Na jedno volné pracovní místo připadalo v průměru 1,7 uchazeče. 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 634 označených jako vhodné pro osoby 
se zdravotním postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 3,7 uchazeče. 
  
Volných pracovních míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 2 544, na jedno volné 
místo připadalo 0,7 uchazeče této kategorie. Z celkového počtu volných pracovních míst bylo 
2 329 bez příznaku „pro cizince“. Na dalších 20 113 pozic pak mohli zaměstnavatelé přijímat 
také pracovníky ze zahraničí. 
 
„Praha dlouhodobě vykazuje nejvyšší podíl volných pracovních míst ze všech krajů České 
republiky, aktuálně v lednu 26 %, druhý je Středočeský kraj. Zároveň zde evidujeme nejnižší 
počet uchazečů na jedno volné místo, v průměru 1,7 uchazeče. Nejvíce volných míst v hlavním 
městě nabízejí zaměstnavatelé na pozice pomocných a nekvalifikovaných pracovníků, což 
představuje až 30,8 % z nabízených pozic evidovaných úřadem. Firmy poptávají také 
pracovníky ve službách a prodeji, což představuje 22,1 % z nabízených pozic. Obsluhu strojů 
a zařízení, montéry, řemeslníky a opraváře pak firmy hledají v 29,2 % případů. Z pohledu 
požadovaného vzdělání firmy nabízejí naprostou většinu volných míst uchazečům se 
základním nebo středním vzděláním – dohromady jde o 94,3 % všech pozic,“ dodal Novák. 
 

V rámci běžících rekvalifikačních 
kurzů ke konci ledna přispívá úřad 
456 osobám. V meziročním srovnání 
je to o 314 osob více, v meziměsíčním 
srovnání o 183 lidí méně. Na 
dotovaných pracovních místech bylo 
ke konci ledna zaměstnáno 26 osob.  
V meziročním srovnání je to o 20 osob 
méně, v meziměsíčním srovnání  
o 26 lidí méně. V lednu bylo do 
nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti 
nově zapojeno 138 osob. Celkově 
bylo za leden v rámci APZ podpořeno 
483 lidí.   
 
 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za únor letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v pondělí 9. března 2026. 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Mgr. Matěj Novák      oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce ČR v Praze  E: tiskove@uradprace.cz 
E: matej.novak1@uradprace.cz 
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